

今日关注

媒体评说

人民日报:
孩子们,别怕!

幼儿园女教师神情愉快地拎起幼儿的耳朵,双脚离地的孩子惊恐地放声痛哭——这样的画面,恐怕将在很长的一段时间里,震慑着我们的心魂。尽管,残忍的女教师已被批捕,但是,盘点新近浮出水面的相关事实,或许能更清晰地理清相关事件的来龙去脉。只是,这可能不是一个短暂的过程。而眼下,我们所能做的,也许应该是动员家长和社会的力量,加强监管,及时清除不合格的幼师。孩子,别怕,我们已经看见了你的疼痛和眼泪,就不会坐视不管。

新京报:
大规模主动召回汽车,不丢人

可以说,经过数年博弈,本次对汽车召回制度与时俱进全面升级,正当其时。面对更加严厉的汽车召回制度,汽车生产商应该主动召回缺陷汽车,并让这成为业内常态。主动召回缺陷汽车,当然不仅仅是为了规避严厉的惩罚性条款,更是对消费者负责,对自己的品牌和企业形象负责。汽车生产商应该改变观念,意识到主动召回缺陷汽车,并不丢人。在一个成熟的汽车市场,厂商主动召回缺陷汽车实为常态。这也恰恰说明了企业是真正对消费者的生命、安全负责,对自己的产品质量有较高的要求。

京华时报:
奖励网络批评更待理念转变

接受批评监督的用意,将助推其施政理念策略的改变,而使其能够善待民众、善处矛盾问题、善待各方利益,因而能够及时消解民众情绪。云南红河州委宣传部今年初在全国首次设立“网络批评奖”,最近公布了首批11名获奖者名单。这在互联网时代,可算得上是政府与民众良性互动的一个不错案例。从奖项本身来看,从每年选取对改进工作最有帮助的最佳批评向社会公示,以公告方式向提出批评的人致谢,不设奖金、不颁奖状、不举行颁奖仪式,到要求全州各县市、各单位高度重视网络监督制度的建设,学会从网络上听取民意,并积极回应民间的质疑,不断改进工作,其用意与方法都还有可圈可点之处。

齐鲁晚报:
近四成公务员“准备退路”让人忧

潇湘晨报联合大湘网分别针对公务员和非公务员群体开展两项网络调查,结果显示,38.53%的受访公务员认为“现实与预期相差太远”,39.10%的受访公务员“提前准备退路,以防万一”,50.79%的受访公务员对职业前景不看好。能成为公务员,已是外人眼里的成功。然而,对于公务员来说,“晋升”才是仕途成功的标准。近四成公务员“提前准备退路”绝不是民众之福。唯有深化公务员体制改革,真正做到“能进能出”,才能激励公务员群体在为民众、为社会谋福利中实现自己的价值。

钱江晚报:
银行讨债,不能耍流氓

欠债还钱,天经地义,但不能保证每个人都讲道义,所以法律会设定一套程序来维护合法权益。对付老赖,正确的讨债行为是上法庭,提起诉讼,对拒不还钱的人只能等待法院的强制执行。虽然过程很漫长,但它能确保公平。有些事情是没有捷径的,用了捷径只能说明你用了特权。银行与其说找了个帮手,还不如说找了个“打手”。这里面的逻辑是,你不仁我就不义,你要无赖,我就要流氓。银行与讨债公司联手,动机看起来很简单,影响却很恶劣,它其实是在寻找一种法外治权,舍弃法律赋予当事双方平等的地位,直接用拳头说话。

给“晒家底”的官员多些鼓励

□徐志翔(江苏)

10月30日,湖南汉寿县政法委书记张天成应网友之邀,公布了家庭财产。他称这只是个人行为。在其公布的财产中,有老屋7间,在其所在县城有一套价值40万元房产,女儿出嫁共计给出22万元。张天成在微博里表示,他现在每月要还777.7元房贷,女儿出嫁还欠下4万元。(10月31日《潇湘晨报》)

一个政法委副书记能公开“晒家底”,就这一点的确值得赞赏。有些人认为,官员个人公开晒家庭财产有些作秀的嫌疑,其实,笔者认为,张副书记“晒家底”看不到作秀的成分,反而看到真诚。

应该看到,张副书记“晒家底”也是事出有因的,多少有在网友“激将”的情况下,被“逼”出来的成分。所以,作秀的成分几乎没有,反而,看出了张副书记是个性情中人。我们对官员作秀要一分为二地分析,一方面,这个秀对自己只有好处没有坏处。显然,张副书记“晒家底”没有任何好处,甚至还要遭到

同事、上级的责怪,所以,说其作秀,只是一些网友的臆想而已;另一方面,官员作秀也是经过深思熟虑的,几乎没有在“激情”背景下作秀的。从张副书记“晒家底”的过程看,完全不符合“作秀”基本因素,所以,说张副书记“晒家底”是作秀是站不住脚的。

官员个人公开家庭财产,可以说,是第一个吃螃蟹的人,是需要一点精神的,更要承担一些“骂名”的。当然,更多的是百姓的鼓励。我们对官员个人“晒家底”应多些鼓励,而不是责备,更不能“上纲上线”。首先一点,作为政府应对官员个人“晒家底”进行鼓励,公众要求公开官员财产已“吵”了多年,而事实上,“只见楼梯响,不见人下楼”,现在有个官员能“下楼”,这多少让公众看到了希望。我们常说“星星之火可以燎原”,如果像张副书记这样的官员多了,我们官员公开家庭财产就会来得早些。所以,作为政府应对张副书记的个人行为进行鼓励,我想,不远的将来,还会出现更多的

李书记、王书记等官员公开“晒家底”,何愁官员家庭财产公开姗姗来迟呢?

其次,作为我们百姓来说,我们要对“晒家底”的官员多些宽容,不要认为官员“晒家底”就是作秀。现在有个很不好的现象,一说到官员“出头”、“拔尖”等,就扣上“作秀”的帽子,让那些本来有个性的官员,也没有了个性。所以,我们对那些敢于“晒家底”的官员要多些宽容,多些鼓励。让他们“晒家底”晒得坦荡,晒得有底气。

历史的车轮滚滚向前,公开官员个人财产大势所趋。在这“公开财产长河”里,我们要对那些敢于主动公开自己财产的官员多些鼓励,无论他们采取什么形式公示自己的财产,我们都欢迎,哪怕有作秀的成分,我们也给以一定的掌声,毕竟已迈出了公开的第一步。对那些动不动就说官员作秀的人,要我看,是站着说话腰不疼,显然患了“作秀癖”,这也是一种“病”,也该治一治了。

热点话题

一个月领到0.36元工资不是笑话

□肖华(江华)

上了一个月班,工资只有0.36元。抚顺一家企业的员工李先生向记者展示了他这张令人瞩目的工资条。李先生称,就这样,他还得欠单位2.64元,因为“单位替他缴纳了保险”。(10月31日《辽沈晚报》)



0.36元在现在这个社会能买到什么,连一个鸡蛋都买不到。可就是这样的钱,却被当成一个人一个月的工资,而且扣除“单位替他缴纳了保险”,不但没有拿到钱,还欠单位的钱。如果把这样的事情说给他人听,很多人一定以为是个笑话。可这不是笑话,却在现实社会中真实发生。

现在我们对拖欠工资已经变得习以为常,但是事情并没有就此止步,而是发展到一

个劳动者辛苦工作了一个月,不但没有工资,还欠用人单位的钱。这就意味可能劳动者工作时间越长,欠用人单位的钱越多。

不知道这样的工资用人单位是如何计算的。也许是用人单位看到劳动者很清闲,也许劳动者在用人单位没有什么事情可做,但是只要劳动者正常上班,这不是不给劳动者报酬的理由。劳动者在用人单位没有什么事情可做,这不是劳动者的错,是

因为用人单位没有提供一定的劳动量给劳动者。

目前,我国实行最低工资制度。我国《最低工资规定》明确,在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位应支付给劳动者的工资在剔除下列各项以后,不得低于当地最低工资标准。换句话说,劳动者正常上下班,给用人单位提供了正常劳动,那么用人单位就应该支付最低工资。现在用人单位只支付0.36元,显然是一个违法行为。

另外《最低工资规定》规定,最低工资不包括加班工资,特殊工作环境、特殊条件下的津贴,最低工资也不包括劳动者保险、福利待遇和各种非货币的收入。现在用人单位给了劳动者0.36元工资,还从中扣除了“保险”,这么做显然也是违法行为。

面对如此严重、明显违反劳动有关法规的行为,我们用人单位为什么敢做?恐怕一个重要的原因就是有关部门查处不力。在这件事情中,虽然有关部门称:“工人需要的话,可以向劳动监察部门提供书面材料申请,由劳动监察部门介入调查。”这就让人疑惑,如果工人不申请,有关部门就可以不查处吗?

[快评] 河南省报纸新闻名专栏

“买房还贷”究竟要
动用几代人的“公积金”

江苏镇江市近日推出新公积金政策,其中规定子女买房父母可成为共同还款人,“多余”公积金可用来还房贷,公积金可用于支付物业费。(10月31日《扬子晚报》)

“公积金”尽管名义上属个人资产,但“公积金”的使用,却往往有诸多限制,并非想花就能花的。现实中,这边厢子女房贷压力大,那边厢父母的“公积金”却在那儿睡大觉的,的确也相当普遍。这也可以解释,为何公积金套现的各类手法会五花八门,并有多需求。从这个意义上说,“子女买房还贷可动用父母公积金”的规定,无疑是放宽了公积金的使用限制,让公众对这笔资产的处置拥有了更多的选择权。即便是从资产价值的衡量标准来看,流动性的增加,也意味着公积金价值的提升。

不过,公积金政策有关“子女买房还贷可动用父母公积金”的规定,恐怕并不能因为其顺应了中国父母们的“舐犊之情”便名正言顺。毕竟,公积金既然属个人私有财产,那么,公积金制度当然应该以保护好公积金持有人的利益作为基本准则。从这个角度来看,“子女买房还贷可动用父母公积金”显然是对上述原则的违背。

事实上,“买房还贷”竟然要用到几代人的公积金,本身就相当荒唐,与其说体现了公积金管理的灵活,毋宁说再次暴露出房价的不合理。而对于公积金制度而言,其实既没有理由鼓励“啃老”,更没有理由去迁就几代人才供得起的房价。 吴江

“桑迪”给我们的启示

10月31日综合多家媒体消息,飓风“桑迪”当地时间29日晚在美国新泽西州南部强

势登陆,目前已造成几十人遇难。由于“桑迪”正在继续向美国内陆地区挺进,预计死亡人数还可能继续上升。纽约部分地区积水2米深,海水涌入地铁,鲨鱼游上街头,好像世界末日来临。初步估计,商业损失在100亿到300亿美元,总数或高达500亿美元。

从来没有像今天一样,人类的经济发展、物质文明呈现一种高度辉煌状态,我们可以毁林造田,向大自然索取更多的土地和能源资源;我们可以在工业化、技术化方面极尽追求,而让自然、生态敬畏感受到冷落;我们可以将经济最大化做到极致,而将社会效应、环保效应以及和谐效应放到一边;我们可以在能源耗竭方面无限放大,而对应该遵守的低碳意识、环保公民等责任置若罔闻。

正是这些无知无畏的“癫狂发展”,让全球变暖成为一种无法抑制的发展态势,据报道,被称为“不毛之地”的南极洲有望长出树木。人类在用自己的双手,将“地球家园”的本来面貌、和谐环境,给无情破坏和摧残了。

不要认为大自然和生态只会伸长“脖子”任人宰割,在自然承受达到临界点的时候,它们肯定不会继续忍耐,而会选择一种反规律的姿态出现,用意想不到的灾难,用无法估量的暴戾,对人类进行疯狂报复。 雷泓霖